



Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova
Ministry of Internal Affairs of the Republic of Moldova
Academia „Ștefan cel Mare”
Academy „Ștefan cel Mare”



MD-2009, mun. Chișinău, str.Gh. Asachi, 21, tel.: (+373-22) 723959, (+373-22) 738994, fax: (+373-22) 229727
pagina web academy.police.md, e-mail: academia@mai.gov.md, IDNO [1006601000691](https://www.idno.gov.md/1006601000691)

INVITAȚIE
CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ INTERNAȚIONALĂ
„PREVENIREA ȘI COMBATerea CRIMINALITĂȚII:
PROBLEME, SOLUȚII ȘI PERSPECTIVE”
EDIȚIA a VII-a
10 APRILIE 2025
CHIȘINĂU

Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne are deosebita onoare de a Vă invita să participați la lucrările **Conferinței științifice internaționale „Prevenirea și combaterea criminalității: probleme, soluții și perspective”**, care este un eveniment științific de anvergură aflat la cea de a VII-a ediție, fiind organizat la **10 aprilie 2025** de către Școala doctorală „Științe penale și drept public”.

Prin intermediul prezentei invitații ne dorim să creăm un mediu divers și stimulant intelectual care să contribuie la avansarea cercetărilor în domeniul securității naționale și regionale prin abordare interactivă a celor mai actuale și stringente probleme, precum și prin efectuarea schimbului de experiență și preluarea de bune practici dintre mediul academic și diverși specialiști și profesioniști din țară și de peste hotare.

Locația: Conferința va avea loc la sediul Academiei „Ștefan cel Mare”, str. Sfânta Vineri, nr. 7.

Lucrările conferinței științifice se vor desfășura în format hibrid, cu participare fizică și online, cu expedierea ulterioară de către organizatori a link-ului de conectare.

Pentru participare și publicarea lucrărilor nu se percep taxe. Lucrările conferinței vor fi prezentate în limbile română și engleză. Responsabilitatea pentru conținutul științific al articolului revine autorului, care poartă răspundere personală în caz de plagiat.

Termene:

- **23 martie 2025** – înregistrarea lucrării prin trimiterea *formularului de participare* (Anexa nr. 1) și a *rezumatului lucrării* la adresa de corespondență: victor.motpan@mai.gov.md
- **31 martie 2025** – expedierea lucrării în format final (WORD), în limbile engleză și română, cu respectarea exigențelor de tehnoredactare prevăzute în Anexa nr.2.
- **03 aprilie 2025** – comunicarea acceptului/ respingerii lucrării de către organizatori. Nu vor fi admise lucrările care nu vor corespunde exigențelor de tehnoredactare.

Toate detaliile organizatorice sunt disponibile pe pagina oficială de internet a Academiei „Ștefan cel Mare”: <https://academy.police.md/scoala-doctorala>

Persoana de contact: Victor MOȚPAN. victor.motpan@mai.gov.md Tel./Viber: +373 68375775.

În acest context, luând în considerare prioritățile și angajamentele pe care le aveți, vom fi recunoscători dacă veți accepta să fiți alături de noi și să participați activ la discuții în cadrul acestui eveniment științific și să sprijiniți diseminarea acestei invitații și colegilor din instituția Dvs.

Cu înaltă considerațiune,
Comitetul de organizare

FORMULAR DE PARTICIPARE
CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ INTERNAȚIONALĂ
„PREVENIREA ȘI COMBATAREA CRIMINALITĂȚII: PROBLEME, SOLUȚII ȘI PERSPECTIVE”,
EDIȚIA A VII-A
CHIȘINĂU, 10 APRILIE 2025

Nume, prenume	
Titlul științific și titlul științifico-didactic (obligatoriu pentru conducătorii de doctorat, titularii și lucrătorii practici care le dețin)	
Denumirea completă a instituției în care activați și funcția deținută	
Denumirea instituției în care efectuați studiile superioare de doctorat, denumirea Școlii doctorale, anul de studii (obligatoriu pentru studenții-doctoranzi)	
Denumirea lucrării (în limbile română și engleză)	
ORCID (identificator digital permanent: https://orcid.org/signin)	
Telefonul de contact Adresa de e-mail	
Numele, prenumele, alte informații despre coautor (în cazurile în care există coautor)	

Adresa de corespondență: victor.motpan@mai.gov.md sau vik.job21@gmail.com.

Cerințe de tehnoredactare a lucrării

Pentru publicare în materialele conferinței, lucrarea trebuie să fie prezentată într-un format bilingv în limbile română și engleză (excepție – participanții din alte state decât RM și RO, care vor prezenta lucrarea doar în limba engleză), și să întrunească următoarele cerințe:

- Elemente obligatorii:** indicele **CZU** (pentru participanții din RM); titlul; numele și prenumele autorului/rilor; funcția și denumirea instituției în care activează; **ORCID** (codul alfanumeric al cercetătorului, link: <https://orcid.org/signin>); rezumatul în volum de la 150 la 250 de cuvinte; cuvintele-cheie (de la 7 până la 10 cuvinte); conținutul propriu-zis al lucrării, care va include obligatoriu următoarele elemente structurale: introducere, metode și materiale aplicate, discuțiile și rezultatele obținute, concluzii, referințe bibliografice.
- Titlurile lucrărilor prezentate pentru publicare și referințele bibliografice trebuie să fie clare, concise și complete.
- Exigențe tehnice:** format A4; margini: sus/jos – 2 cm; stânga – 2,5 cm; dreapta – 2 cm; **volum 7 – 10 pagini**; text tipărit la intervalul 1; caracter Times New Roman; mărimea caracterelor 12. Materialul se prezintă pe suport electronic (format WORD), împreună cu un document în format PDF care va conține semnătura autorului.
- Referințele la sursele bibliografice se indică în paranteze pătrate, inserate în text, de exemplu [8]. Dacă sunt citate anumite părți ale sursei, după indicele bibliografic se indică și pagina, de exemplu [8, p. 231].

5. Figurile, fotografiile și tabelele se plasează nemijlocit în text și vor fi de o calitate înaltă. Sub figură sau fotografie se indică numărul de ordine și legenda respectivă. Tabelele se numerotează și trebuie să fie însoțite de titlu.
6. *Articolele prezentate fără respectarea cerințelor sus-menționate nu vor fi publicate.*
7. În vederea asigurării respectării deontologiei, prevenirii falsului științific și a plagiatului, autenticitatea textelor ce urmează a fi publicate în materialele conferinței vor fi verificate prin programul pentru detectarea plagiatului Plagiarism detector.
Nu vor fi publicate comunicatele care conțin elemente de plagiat sau suspiciuni de plagiat, fraude științifice sau date și rezultate falsificate.

În bibliografie se includ lucrările utilizate în articol, cu respectarea următoarelor cerințe:

CĂRȚI:

Palii A. *Drept penal al afacerilor*. Chișinău: Ed. Epigraf, 1999. 176 p.

Bulai C., Bulai N. *Drept penal. Partea generală*. București: Ed. Juridică, 1996. 407 p.

mai mult de trei autori:

Stan N. ș. a. *Tratat de criminalistică*. București: Ed. Timpul, 2004. 282 p.

ACTE LEGISLATIVE ȘI NORMATIVE:

Codul cu privire la știință și inovare al Republicii Moldova nr. 259-XV din 15 iulie 2004.

În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 30.07.2004, nr.125-129 (1479-1483).

AUTOREFERATE, TEZE:

Boșcănean M., *Răspunderea penală pentru poluarea apei*. Autorefer. tezei de doctor. Chișinău, 2018. 21 p.

Boșcănean M., *Răspunderea penală pentru poluarea apei*. Teză de doctor în drept. Chișinău, 2018. 176 p.

CONTRIBUȚII:

în reviste:

Boșcăneanu M., *Evoluția și afirmarea normelor de incriminare penală a faptelor de poluare a apei la nivel național*. În: „Legea și Viața”, 2017, nr. 11 (311), p. 34-38.

în materialele conferințelor științifice și simpoziunilor

Boșcăneanu M., *Infrațiunea de poluare a apei*. În: „Realizări, programe, perspective. Tezele conf. jubiliare internaționale”. Chișinău: Universitatea Tehnică a Moldovei, 2017, p. 152-157.

EXEMPLE DE REFERINȚE LA DOCUMENTE ELECTRONICE

Hârnuș S., Ohrimenko S., Cernei G., *Tehnologiile informaționale și problemele globale ale dezvoltării societății*. Chișinău, 2008.

<http://www.ase.md/Inside/PersonalPagesRomCom.phtml> (vizitat 10.02.2009).

Dumitrescu D., *Evaluarea în biblioteci*. În: UniBIB. 2007.
<http://www.bcub.ro/articole/dr.htm> (vizitat 15.03.2008).

Lista referințelor trebuie să se încadreze în limite rezonabile.

Nu sunt acceptate referințe la lucrările care nu au ieșit încă de sub tipar.